

# a déli sportja

HÍREK, ESEMÉNYEK, EREDMÉNYEK MINDEN HÉTFŐN

SZERKESZTI: SÜLI RÓBERT

## Búcsú Norbitól

1995-ben, azaz 15 éve ismertem meg Savanya Norbit. A Telin TV riportereként még Cs. Gát László küldött ki a bűvárúszókhoz, hogy készítsék interjúját vele és mesterével, Gyémánt Imrével. Remegtem a kezemben a mikrofon, életem első tévés interjúját készítettem. Norbi és Imre bácsi pedig csak egyfolytában mesélt, jóformán kérdeznem sem kellett. Hallgattam őket, a versenyekről, a sikerekről, a tervekről. Mindketten ragyogtak, látszott rajtuk, hogy sikeresek, élvezik az életet.

Furcsa leírni, de most már egyikükkel sem tudnék beszélgetni. A bűvárúszó mesteredző után kedvenc tanítványa, Savanya Norbert sincs közöttünk, követte trénerét, Imre bácsit. Így talán már vele edz múlt hét csütörtök óta, készül ott fent, ahol talán Norbi visszatál arra az útra, amiért mindenki nagyon szerette.

Büszkék voltunk rá, izgultunk érte. Ő pedig hálás volt, világbajnokságot nyert, Európa-bajnok lett, Magyarországon nem lehetett legyőzni. Sikerei révén Szeged is ismertté vált. Egyszer volt egy felmérés, amiből kiderült, Csongrád megye legismertebb embere volt sportpályafutása alatt.

Azonban a civil élettel nem tudta felvenni a versenyt. Évekkel ezelőtt írtam egy jegyzetet róla, aminek az volt a címe: Hullámvasút. Azóta többször is találkoztunk. Fűreden a tavaszi férfi kézilabda magyarkupa-döntőn, de jó két hete is összefutottunk itt Szegeden, a belvárosban. Köszöntünk egymásnak, de egyszer sem beszélünk. Pedig amikor versenyző volt, rengetegszer leültünk, órákig diskuráltunk, röhögünk, poénkodunk. Az egyik média-sportoló futballmeccsen pedig lehúzta a tornagyámat, és ameddig a sportfelszerelésemmel voltam elfoglalva, elvitte mellettem a labdát, majd gólpaszt adott csapattársának.

Amikor utoljára láttam, kislfia kezét fogta. Azt gondoltam, hogy minden rendben van vele, és egyszer megint beszélgetünk, úgy, mint régen.

Mert azt megszerettem volna kérdezni: „Ugye most már minden oké?” Az élet megadta a választ, nem volt semmi sem rendben, a versenyzőként oly sikeres Savanya Norbi ezt a csatát, ezt a versenyt nem tudta megnyerni. Nekünk, sportbarátoknak azonban mindig győztes marad: világbajnok, Európa-bajnok és országos bajnok! Isten veled, Norbi!

SÜLI RÓBERT

## Lehmann István gyógyulóban

A Szeged Beton férfi vízilabdacsapata péntektől az Euroliga selejtezőjében csatázik. Az biztos, hogy Lehmann István a lelátóról szurkol a társaknak.

SZEGED MUNKATÁRSUNKTÓL

– Jól vagyok, azonban továbbra sem mozgathatom a kezem, fel van kötve – számolt be a műtét utáni állapotáról Lehmann István, aki a közelmúltban Gyulán műtéten esett át. – Sok izgalmas dolog nem történik velem, délelőttönként elővök az edzésre, beszélgetek a srácokkal. Ha minden jól alakul, akkor a hónap végén lekerül a vállamról a kötés, megkezdhetem a gyógytornát. Egy biztos, hogy a srácok nagyon együtt vannak, remek a hangulat, és úgy gondolom, hogy simán vesz-

szük a szegedi selejtezőt, továbbjutunk a csoportból.

A Szeged Beton ma csapatfotózáson vesz részt. A LEN-kupa-győztes együttes hivatalos honlapja a közelmúltban megújult (szeged-polo.webradio.hu), ahol hasznos információk és fotók találhatóak.

A női szurkolóknak mindeképpen jó hír, hogy a háromnapos rangos szegedi eseményt a klubvezetés döntése értelmében ingyen tekinthetik meg.

**A szegedi Euroliga-selejtező programja, péntek, 15.30:** Rijeka (horvát)–Nagyvárad (romániai), **17 óra:** Szeged Beton–Montpellier (francia). **Szombat, 15.30:** Montpellier–Rijeka, **17:** Szeged Beton–Nagyvárad. **Vasárnap, 10.30:** Nagyvárad–Montpellier, **12:** Szeged Beton–Rijeka.

34 ÉVET ÉLT A TÍZSZERES VILÁGBAJNOK SZEGEDI BŰVÁRÚSZÓ

## Öngyilkos lett Savanya Norbert

Öngyilkos lett Savanya Norbert tízszeres világbajnok bűvárúszó. 34 éves korában, Budapesten hunyt el a Szegedi Muréna Úszó és Búvárklub egykori versenyzője, a bűvárúszás népszerűsítője. Visszavonulása után nem találta a helyét a civil szférában, kétszer is megpróbált önkézével véget vetni életének.

BUDAPEST, SZEGED MUNKATÁRSAINKTÓL

„Az én történetem nem egyedi eset. A visszavonult sportolók közül sokan nem tudnak beilleszkedni a civil életbe. A megváltozott életritmushoz nehéz alkalmazkodni, nincs meg az éveken keresztül megszokott siker, az élmény, ráadásul a barátok és a rajongók száma is egyik napról a másikra hirtelen megszappan. (...) Az én tragédiám is ez” – fogalmazott 2007-ben lapunknak adott interjújában Savanya Norbert egykori bűvárúszó. A 10-szeres világbajnok, 4-szeres Euró-

Meg nem adatott örömök.

– Megrendülve fogadtam a hírt – mondja az egykori versenyzőtárs, a murénások jelenlegi edzője, Kanyó Dénes. – Nemrégiben beszélgettem a szüleivel, a kislfiát is láttam a nyáron a szegedi uszodában a nagyszüleiivel. Nagyon hasonlít az édesapjára, remélem, ő átélheti majd azokat az örömeiket, amelyek Norbinak már nem adatnak meg.



Savanya Norbert világhírű bűvárúszó volt. ARCHIV FOTÓ: KARNOK CSABA

pa-bajnok, Világjátékok-győztes, 67-szeres magyar bajnok szegedi versenyző csütörtökön Budapesten öngyilkos lett. Úgy tudjuk, felvágta az ereit.

A Szegedi Muréna Úszó és Búvárklub tagjaként, Gyémánt Imre tanítványaként páratlan sikereket ért el, aktív szerepet vállalt a bűvárúszás népszerűsítésében. A fent idézett,

2007-ben készült interjú mégis szomorú apropóból született: kórházban ápták, miután kétszer is megpróbált önkézével véget vetni életének.

„Tizenkilenc évig versenyeztem. Európa-bajnoki és világbajnoki győzelmeket szereztem, többször állítottam fel világcúcsot. A teljesítményemet elismerték. Azt hiszem,

## Nem sikerült a BL-főpróba

A Pick Szeged férfi kézilabdacsapata 33–30-as vereséget szenvedett a szlovákiai Eperjesen megrendezett Barátság-kupa-mérkőzésen.

EPERJES SÜLI RÓBERT

Akár főpróbának is tekinthette a Pick Szeged férfi kézilabdacsapata a szlovák Eperjes elleni mérkőzést, amit a Barátság-kupa keretén belül játszott a két együttes. A Tatra együttese egy éve játszott először a magyar pontvadászatban, így most második szezonját kezdte. Azt tudni kell, hogy a szlovákok elleni eredmény nem számít bele az alapszakaszba.

– Kimondottan jól játszottunk, a második félidő első 15 percét leszámítva hatékony volt a taktikánk – értékelte a meccset Vadkerti Attila, a Pick válogatott szélsője. – Sajnos ekkor a nyitott védekezés ellen nem találtuk az ellenszert, nem volt húzó-

emberünk, és itt bizony elment a meccs, a hazaiak 8–1-es szériát produkáltak.

A meccsel kapcsolatosan olyan hírek érkeztek, hogy a két magyar játékos vezetőedzőn befolyásolta a végeredmény kialakulását.

– Nem éreztem azt, hogy végül a két „sporin” múltott volna a vereségünk. Egy biztos, ha hasonló felfogásban vezettek volna, mint az első félidőben, akkor talán nyerünk, de nem szabad rájuk fogni a vereséget. Egy biztos: a Schaffhausen (a svájciak a bajnokságban idegenben, a BSC Stans ellen 33–21-re nyertek) ellen jól jött, hogy ilyen harcmodorban játszottak a szlovákok,

mert így erre a taktikai húzásra is felkészülhetünk. Nagyon sportszerű légkörben játszhattunk, egyetlen fütty sem volt a magyar himnusz alatt, és a három szlovák játékosunk vastapsot kapott a közönségtől.

**Eperjes–Pick Szeged 33–30 (14–17)** Barátság-kupa, Eperjes, 1115 néző. Vezetete: Dobrovits, Tájok.

**Pick Szeged:** Tatai – Stranovsky 2, Baláz 4, Lékai 8, Katzirz 6/1, Zubai 2, Törő 2. **Csere:** Mikler (kapus), Sulc 3, Vadkerti 2, Butenko 1, Herbert, Grünfelder. **Vezetőedző:** Skaliczki László.

**Az Eperjes legjobb gólszerzői:** Sobol 6/1, Kristopans 5, Kork 5/4. **Hétméteresből:** 9/6, ill. 1/1. **Kiállítások:** 8, ill. 8 perc.

Nagyon jó viszonyban volt kislfiával

– Minden energiámmal azon vagyok, hogy a kislfiám fájdalmát enyhítsem – mondta el lapunknak Bibarc Tünde, Savanya Norbert korábbi felesége. – Mi már öt éve elváltunk, de a fiunkkal nagyon jó viszonyban voltak, rendszeresen beszéltek telefonon, és találkoztak is – mesélte. Brúnót augusztus 31-én, 7. születésnapján együtt kísérték el az első tanévnyitóra. Bibarc Tünde tegnap mondta el gyermekének, hogy édesapja nincs többé, azóta pedig a kicsi lelkét ápolja.

sok örömet szereztem a szegedieknek” – mondta el lapunknak Savanya Norbert, aki egy idő után egyre nehezebben tudta teljesíteni az edzésadagokat, és az eredménykényszer miatt doppinghoz nyúlt. A 2001-es egi Európa-bajnokságon bukott le, nyomban eltiltották. Sportkarrierje egy csapásra, 25 évesen véget ért.

Ügyvédjelöltként, majd ügyvédként dolgozott, úszótanodát üzemeltetett, kórházi kezelés alatt álló gyermekek rehabilitációjában is részt vállalt – de úgy érezte, mindez nem pótolja a sportsikereket. „A visszavonulásom óta nem tudtam beilleszkedni a civil életbe. (...) A korábbi évekhez viszonyítva sikertelennek éreztem magam, nem találtam a helyem, ez váltotta ki a depressziót. Pánikbetegséget is megállapítottak nálam, és azt is kimutatták, hogy hajlamos vagyok az öngyilkosságra” – vallotta be, de kijelentette: többé nem kísérel meg véget vetni az életének. Azt mondta, a kórházban új életcélt talált: egy olyan alapítványt akart létrehozni, amely nem hagyja magára a karrierjüket befejező sportolókat, hanem segít beilleszkedni nekik egy addig ismeretlen világba, a civil életbe.

## Talmácsi harmadik

**SPANYOLORSZÁG.** A hetedik helyről rajtolt Talmácsi Gábor harmadik lett a Moto2 géposztályban a gyorsaságimotorsport-világbajnokság Aragón Nagydíján. A 125 kcm-esek között 2007-ben vb-győztes magyar versenyzőnek idén eddig ez a legjobb szereplése, s ezzel összetettben feljött a hatodik helyre.

– Nagyon boldog vagyok, nyilatkozta a viadalt követően a magyar pilóta. – Végre sikerült nagyon jó beállításokat találnunk, s ennek meg is lett az eredménye.

**Eredmények, Moto2 (21 kör, 106,638 km):** 1. Andrea Iannone (olasz) 40:33.264, 2. Julian Simón (spanyol) 40:39.467, 3. Talmácsi Gábor 40:39.540.

**A pontverseny állása 12 futam után:** 1. Elias (spanyol) 224 pont, 2. Simon 148, 3. Iannone 144, Talmácsi 95. **Következik:** Japán Nagydíj október 3-án.

Még 4 nap a szegedi Euroliga selejtezőig

Még 5 nap a Pick Szeged első BL-meccséig